

家乡人热情帮助、老师同学关怀、宗亲会雪中送炭,血管瘤女孩迎来春天——《爱,让依萍不再“受冷”》后续

依萍迎来人生新希望

□本报记者 邱 临

两岁半时丧母;2017年养母病故;因患有先天性血管瘤养父不再收留她……博白县龙潭镇长岭村12岁女孩赖依萍是不幸的,但同时又是幸运的。她的遭遇经玉林日报、玉林市新闻记者扶贫济困联合会记者采访见报后(详见本报2018年11月2日B2版《十二岁,“漂萍”将漂往何方》;2018年11月20日B3版的后续报道《爱心潮涌为依萍》;2018年12月4日的后续报道《爱,让依萍不再“受冷”》),社会关注和爱心就不断涌来,家乡人热情帮助、老师同学关怀、宗亲会雪中送炭……现在,经玉林日报、玉林市新闻记者扶贫济困联合会记者和社会各方的再次努力,血管瘤女孩又迎来人生的一个新希望。

赖依萍在接受广西西科大专家问诊。



新闻扶贫行动 玉林日报社 玉林市新闻记者扶贫济困联合会 爱心热线: 13097757857

1 启程,到广西医科大就诊

从玉林市红十字会医院出院后,赖依萍就一直等待着新的治疗方案。虽然她在公益机构——蒲公英困境儿童扶助中心生活得很快乐,但是,每次看到自己手部肿胀的血管瘤,快乐的笑容总是情不自禁地流露出莫名的忧伤。每每此时她总是缠住韦美花老师问:“小韦姐姐,我到底什么时候能去更好的医院治我的手呀?”而每一次,小韦老师都会回答道:“依萍呀,你就安心读书吧!玉林日报社、玉林市新闻记者扶贫济困联合会的记者叔叔联系好了就会带你去医治的。”

1月10日一大早,赖依萍就在记者和赖氏宗亲代表及志愿者护工的陪同下出发前往南宁。从一上赖氏宗亲代表赖祥谱的车,赖依萍一直处于兴奋中,小姑娘脸上洋溢着春天般的微笑,她说是大家给了她新希望。在高速公路上,看着车窗外呼啸而过的景色,小姑娘赖依萍并未因早起精神不足,而是越发兴奋。一如往日里遇事好奇的性格,一路上不断地问着各种各样的问题。中午时分,经过一番程序后,大家在广西医科大肿瘤医院帮赖依萍办理了住院手续。骨科组织外科专家贺聚良医生告诉记者,初步从玉林带来的片子看,赖依萍的病除了血管瘤之外,还存在着一些不明的肿块,还不能过早下结论,要进行检查后再制订治疗方案。



班主任庞继英老师给赖依萍带来了同学们的信件和关心话语,让她感动。

2 暖心,同窗友情永相伴

在赖依萍入住蒲公英困境儿童扶助中心一个多月的时间里,有什么新的治疗方案韦美花老师都对她进行了“消息封锁”,不到最后一刻不告诉她,目的就是让她安心上学。为了减轻赖依萍不能及时进行治疗的焦虑情绪,她的班主任庞继英老师还专程从博白县龙潭镇来回奔波200多公里,来到北流蒲公英之家的生活部看望她。庞老师的到来让她感受到家乡的温暖,而让她更感动的是,庞老师还带来了30多封同学的信件。“赖依萍你现在过得还好吗?”“你的病好点了吗?千万记住别让水碰到你的手哦。”“我们大家都想念你,你走后你的书桌一直空着,每天都帮你擦得干干净净,盼着你快回来和我们

一起上课。”……读着一封封同学给她的信,往日的同学友情流露于纸上,同学们对她的想念、期盼她早日康复回归课堂的关切之情,让赖依萍看着看着,眼泪就像一颗颗断了线的珍珠,哗啦啦地往下掉。那一天晚上,同宿舍的蒲公英之家的小伙伴们看到赖依萍是抱着信睡着的。过了一个星期,庞继英老师再次给本报记者发来信息和一张合影,“我答应依萍说给她拍同学们的照片给她……”记者于是把庞老师传过来的合影拿到了蒲公英之家给赖依萍看。看到同学们的合影,依萍再一次泪水盈眶;“我也很想同学们。”随后,她请求记者把她写给同学们的回信拍下来,传给庞老师转交给同学们。



为了鼓励赖依萍积极治疗,同学们让庞老师拍了一张全班的集体照给她鼓励。

3 跟随,新闻扶贫在行动

2018年12月中旬,记者接到博白交警朱晓波的电话,他提供了几年前博白那林镇一位有着相同病情的中学生治愈的信息。记者按朱晓波提供的联系电话拨通了中学生家长的电话,她告诉记者,她儿子的血管瘤是在右小腿上,四年前到北京长丰血管瘤专科医院治疗好的,“现在我儿子已高三了,学习、生活一切正常,你们可以咨询长丰医院的刘戈主任……”得到这个好消息,记者抑制不住兴奋马上拨通了北京的电话。刘戈主任从本报记者处了解到赖依萍的身世及病情后,马上加了记者的微信,并

通过视频进行了远程会诊。“初步来看孩子的手和前臂是典型的静脉曲张畸形,可以微创治疗。”“静脉曲张畸形的治疗,主要是血管造影加上樱花栓塞。单次住院的治疗费在两万五到三万之间,从照片上来看像孩子目前这个情况可能需要三到四次治疗。”“这只是一些初步的判断,具体情况还得让孩子来到医院进行检查后才能最

终确定。”……刘戈主任把她的一些看法陆陆续续地给了记者,不过了解到赖依萍的医保卡是村委刚刚替她办理的,需要2019年1月后才生效。刘戈医生建议道:“可以元旦之后再过来,这个病目前对她身体功能的影响不大。”本报记者得到这些信息后,与赖氏宗

会、长岭村委、长岭小学进行了协调沟通。长岭村委、长岭小学表示尊重玉林市新闻记者扶贫济困联合会的安排,“村委手上接受的捐赠还有三万元左右,我们随时可以转交到你们手上。”但是,赖氏宗亲会经过商量后,认为长丰医院是一家民办医院,所以,出于稳妥起见,还是选择到公立医院。于是在赖氏宗亲会的积极联络下,联系好了广西医科大学的专家10日早上进行就医。对于治疗费用问题,赖祥谱表示赖氏宗亲会捐来有6万元左右,可以一边治疗,根据治疗进程再在宗亲会里进行募捐。

春运节后火车票热销 抢节后返程票要抓紧

本报讯(记者 陈立萍)近日,春运节后的火车票陆续开卖。记者1月10日查询中国铁路12306网站发现,玉林往重庆、成都、广州等方向的火车票票额趋紧,计划出行的旅客要抓住时机,及时抢票。目前,网络购票、电话订票的火车票预售期为30天,车站窗口及代售点的火车票预售期为28天。1月8日起,春运节后火车票陆续开卖。1月10日,通过网络购票、电话订票已可抢2月8日即正月初四的车票。记者当日11时许登陆中国铁路12306网站看到,玉林往成都、重庆、广州、贵阳等方向的火车票热销。玉林往成都、重庆方向,2月7日的卧铺票已经售罄,仅剩少量硬座票和无座票。玉林往广州方向,2月6日、2月7日的卧铺票都只剩下1张,其中2月7日的硬座票都已售完,仅剩少量无座票。根据2019年铁路春运购票日历,1月10日起进入节后售票高峰。铁路工作人员提醒,春节后有出行计划的旅客要注意提前买好车票,抢票时要注意所抢车票出发站的起售时间,如玉林火车站车票起售时间为17时30分。春运期间,铁路加开临客方便旅客出行,抢不到车票的旅客可留意增开车次信息,及时购票。

玉林两项广西地方标准通过审定

本报讯(记者 张冠中)近日,由玉林市质量技术监督局和玉林市民政局提出,由玉林市民政局、玉林市儿童福利院和容县社会福利院等单位负责起草的广西地方标准《儿童福利机构康复服务管理规范》和《社会福利机构安全管理规范》两项广西地方标准已经通过审定,即将发布。日前,自治区市场监督管理局组织在南宁召开的《儿童福利机构康复服务规范》等两项广西地方标准审定会,由7名专家组成的专家组分别听取了起草单位对两项标准起草情况的介绍,对标准逐条逐款进行了认真的审定,一致认为上述两项地方标准内容完整,具有科学性、实用性和可操作性,符合国家相关法律法规,与现行的国家标准、行业标准协调一致,审定通过了这两项广西地方性标准,并要求作为推荐性广西地方标准予以发布。据玉林市质量技术监督局工作人员何惠宾介绍说,这两项地方性标准,对统一规范儿童福利机构康复服务和福利机构安全管理,更好地指导儿童福利机构康复和社会福利机构安全管理工作,对促进儿童、社会福利机构工作职能社会化、精细化、标准化、效益化发展,促进社会福利事业健康发展具有积极意义。

天上不会掉馅饼 免费送鸡蛋是套路

本报讯(见习记者 梁敏华 通讯员 陈文豪)日前,北流市食品药品监督管理局在富林塘社区开展保健食品科普知识宣传月活动。活动现场监管执法人员采用样品展示、发放宣传单和讲解等方式,为过往群众进行了专门的保健食品的辨别与防骗等知识宣传。监管执法人员与群众面对面讲解,执法人员宣传都是不符合规定的。这次宣传增强了群众对保健食品知识的认知。

严查酒驾醉驾毒驾

本报讯(记者 曾维栋 通讯员 徐荣彤)日前,玉林市高警一大队结合辖区实际,积极开展集中整治行动,着力整治酒驾、醉驾、毒驾等违法行为,确保道路交通安全畅通。记者了解到,本次整治行动共出动警力26人次,全体民警、辅警明确工作责任和重点,以饱满的热情投入到整治行动中,确保酒驾醉驾

阴雨不断 难见阳光

本报讯(记者 黄锦群)记者从玉林市气象局了解到,未来几天弱冷空气活动频繁,暖湿气流活跃,我市将持续阴雨寡照天气,气温总体呈波动性缓慢回升,但湿冷感仍较明显。具体预报如下:1月11日,小雨,气温11℃~15℃,北风微风;1月12日,小雨,气温10℃~15℃,北风微风;1月13日,小雨,气温11℃~18℃,北风微风。市气象局提醒,天气湿冷,注意防寒保暖,出行记得带伞。雨雾天气,路面湿滑,能见度也不好,驾车出行更要注意防范雾的不利影响,保证出行安全。此外,由于气温的回升,10日~12日,我市将出现潮湿回南天,公众需少开窗户,减少湿气进入室内,或者利用空调、抽湿机等电器抽湿防潮。

抽签分房啦!

玉城208套公租房 1月17日现场抽签配租

本报讯(记者 黄冰)1月10日,记者从玉林市城厢房产管理所获悉,2019年度第一期玉城公租房公共租赁住房将进行实物配租,目前符合实物配租家庭的名单已公示,208户家庭将于1月17日晚在玉林市城厢房产管理所进行现场抽签配租。此次提供208套安置房源

据了解,本次符合公共租赁住房实物配租的保障户共208户。其中,意向房源地为城西公租房小区的保障户180户,意向房源地为上岭响公租房小区的保障户3户,原属于保障户由于不及时年审等原因不符合保障条件退出保障资格,但按市场租金仍然租住公租房,后重新申报符合保障条件的25户和意向房源地为上岭响公租房小区的保障户3户直接签订租赁合同外,余下180户待城西市政

保障条件共25户。本次实物配租的房源地上岭响公租房小区、城西公租房小区,通过抽签分配公共租赁住房共183套,其中一厅二房182套,一厅一房1套(其中上岭响公租房小区一厅二房2套,上岭响公租房小区一厅一房1套;城西公租房小区一厅二房180套);重新申请符合保障条件,直接实物配租的25套。本次符合公共租赁住房实物配租的保障户,除原属于保障户由于不及时年审等原因不符合保障条件退出保障资格,但按市场租金仍然租住公租房,后重新申报符合保障条件的25户和意向房源地为上岭响公租房小区的保障户3户直接签订租赁合同外,余下180户待城西市政

排污管道接通后方可签订租赁合同入住。1月16日前领取抽签通知书 本次实物配租坚持公平、公正、公开和合理配租房屋资源,按照自愿报名轮候配租的原则,优先配租军人抚恤优待对象、残疾人员、孤老人员、低保、低收入保障户以及租住危旧公共租赁住房的保障户。根据公共租赁住房房源情况和公共租赁住房分配原则,本期轮候配租的公共租赁住房保障家庭共208户,其中,保障家庭为军人抚恤优待对象、残疾人员、孤老人员的2户(A类家庭);家庭保障人员为3人以上的107户(B类家庭);家庭保障人员

为1-2人的74户(C类家庭),重新申请直接实物配租的25户。符合配租条件的208户家庭的户主名单目前已在玉林市住建委门户网站(http://www.yulin.gov.cn/web/bmwz/ylszjw/index.jsp)予以公示,公示期7天(即从2019年1月9日起至2019年1月15日止)。请公示有名单的保障户,于2019年1月16日前到原申报受理社区或基层单位领取抽签通知书。分两批进行抽签,每户都可抽到房号 划定配租家庭类型和配租房型进行抽签。根据配租家庭报名时意向房源地点,分两批进行,每批分别按A类、B类、C类依次进行抽签。

第一批意向房源地为上岭响公租房小区保障户。A类家庭共1户,抽签一厅二房户型1套,B类家庭共1户,抽签一厅二房户型1套,C类家庭共1户,抽签一厅一房户型1套。第二批意向房源地为城西公租房小区保障户。A类家庭共1户,抽签一厅二房户型1套,B类家庭共106户,抽签一厅二房户型106套;C类家庭共73户(其中保障人员为1人的38户,保障人员为2人的35户),家庭保障人员为1人的38户抽签较高楼层一厅二房户型38套,家庭保障人员为2人的35户抽签一厅二房户型35套。本次抽签为等额抽签。经本次实物配租公示无异议的均可抽到房号。